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MEMORIU PENTRU SCOATEREA LA CONCURS A POSTULUI VACANT PE 
PERIOADĂ DETERMINATĂ 

- ASISTENT DE CERCETARE, POZIȚIA 16 -
DIN STATUL DE FUNCȚII AL  

DEPARTAMENTULUI DE CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ ÎN ECONOMIE, DREPT ȘI 
INTERACȚIUNEA OM – MEDIU, 

 2023-2024 

Necesitatea ocupării postului 
Unul dintre obiectivele incluse în planul de dezvoltare a ICAM din cadrul UVT este acela de a-și îmbunătăți 
performanța în cercetare prin creșterea vizibilității și a impactului cercetărilor la nivel internațional. În cazul 
ICAM acest post este necesar pentru a suplini următorul obiectiv: stimularea activității de cercetare prin 
preluarea unor responsabilități de cercetare și prin sprijinirea titularilor din departament în activitățile de 
cercetare; 

Cu privire la compoziția postului, acesta este constituit în întregime din activitate de cercetare, cu mențiunea 
că la alte activități sunt incluse și unele responsabilități cu rol administrativ. Prin această poziție scoasă la 
concurs se dorește îndeosebi creșterea productivității științifice a ICAM prin publicații în fluxul principal de 
cunoaștere.  

Perspectivele postului 
Fiind un post scos la concurs pe perioadă determinată, perspectivele postului depind exclusiv de performanța 
științifică a ocupantului, respectiv de situația financiară a departamentului la finalul expirării perioadei 
determinate. Activitățile de cercetare pentru acest post sunt arondate de către titularii ICAM, îndeosebi a celor 
din cadrul directiei de cercetare orientata spre psihologia environmentală. Prin specificul postului, post pe 
perioadă determinată, nu există riscuri pe termen mediu și lung de asigurare a resurselor financiare pentru 
susținerea lui.  

Valoarea științifică care se pretinde candidaților 
Pentru înscrierea la concurs, candidații trebuie să îndeplinească condițiile stabilite prin  Anexa nr. 30 

la Ordinul Ministrului Educației Naționale și Cercetării și Cercetării Științifice nr. 6.129 din 20 decembrie 2016 
privind aprobarea standardelor minimale necesare și obligatorii  pentru conferirea titlurilor didactice din 
învățământul superior, a gradelor profesionale de  cercetare-dezvoltare și a Regulamentului privind 
organizarea concursurilor de ocupare a posturilor de cercetare vacante din cadrul structurilor de cercetare ale 
Universității de Vest din Timișoara (UVT). Conform Regulamentului UVT, pentru ocuparea postului de asistent 
de cercetare trebuie îndeplinite standardele minimale ale UVT pentru postul scos la concurs. 

În evaluarea planului de carieră un rol important îi va reveni expertizei candidaților în cercetare, 
deoarece strategia ICAM și a departamentului de Psihologie de la UVT vizează consolidarea poziției sale la 
nivel național, ca un departament ce organizează programe de excelență (vezi clasificarea MEC din 2011 pe 
domenii de studiu) și creșterea vizibilității internaționale. Prin urmare existența unui număr cât mai mare de 
articole indexate Web of Science, precum și o expertiză cât mai bogată în granturi de cercetare și / sau în 
stagii / mobilități / conferințe internaționale constituie un atu al candidaților pentru această poziție. Statutul 
minimal al candidaților pentru această poziție este acela de doctorand cu frecvență. 

Număr de posturi în aceeași specialitate 
La ora actuală, în Statul de funcții al Departamentului de Cercetare Științifică în Economie, Drept și Interacțiune 
Om-Mediu din cadrul ICAM există opt poziții de asistent de cercetare, dintre care șase sunt ocupate. 

Strategia cercetării științifice a departamentului 
Strategia ICAM și a departamentului de Psihologie este una focalizată pe creșterea vizibilității internaționale a 
Institutului și a departamentului, prin publicații științifice în reviste cu factor de impact mediu sau ridicat indexate 
ISI Web of Science și prin atragerea de resursă umană înalt calificată, cu normă întreagă în cercetare, finanțate 
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în urma accesării de granturi. Din acest punct de vedere, orice candidat pentru o poziție de titular în cadrul 
Departamentului de Cercetare Științifică în Economie, Drept și Interacțiune Om-Mediu din cadrul ICAM va 
trebui să facă dovada unor rezultate semnificative obținute în această direcție, în acord cu nivelul postului (în 
cazul de față fiind vorba despre o poziție de asistent de cercetare fiind vorba despre candidați cu bune abilități 
metodologice și statistice, constituind un plus existența unor rezultate de cercetare anterioare). 

Stategia de internaționalizare a departamentului 
Strategia de internaționalizare a departamentului de Economie, Drept și Interacțiune Om-Mediu din ICAM are 
ca scop deschiderea spre mediul de cercetare internațional, încheierea unor parteneriate mutuale cu profesori 
din Universități prestigioase care să faciliteze accesul tinerilor cercetători din departament la stagii de cercetare 
în aceste universitați. De asemenea, diseminarea rezultatelor cercetărilor în cadrul unor Conferințe 
internaționale prestigioase crează oportunitatea realizării unor colaborări pentru realizarea unor cercetări 
comune. 

Strategia de finanțare a departamentului 
Sursa principală de finanțare va fi reprezentată pe termen lung de proiectele de cercetare derulate în cadrul 
Departamentului, iar surse adiționale pot fi reprezentate de servicii de  consultanță sau contracte cu mediul 
socio-economic precum și suport financiar din veniturile  proprii ale UVT. 

Salariul minim de încadrare 
Salarizarea se va face conform normelor legale în vigoare, salariul brut fiind cuprins între  5761 lei și 7329 lei 
în funcție de experiența/ vechimea în muncă. 

Timișoara, 
15.02.2024 

Director  
Departamentul de Cercetare Științifică în Economie, Drept și Interacțiunea Om – Mediu 
Prof.univ.dr. Mihaela Neamțu 
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